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Ata da 8a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 11 (onze) dias do mês de abril do ano de 2024
(dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino

Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI,
a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando
presentes os senhores vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Katiuscia de
Oliveira Ribeiro Moraes, Nunes de Jesus Santos, Rian Marcos Alves da
Silva, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro,
Luciano Macário de Castro Filho, Paulo Jeovane de Sousa Santos, Evandro
da Costa Macêdo, Jean de Oliveira Ferreira, Valdeci Soares da Silva e Waldir
Ribeiro dos Santos. A sessão teve início com a menção pela presidência da ata

da última sessão ordinária, cuja cópia fora antecipadamente enviada pela
secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores, sendo aprovada por unanimidade
de votos. Na sequência, foram apresentadas pelo 1° secretário da Mesa, vereador
Luciano Filho, as seguintes proposições e documentos: Projeto de Lei n°
08/2024, que dispõe sobre a criação do Dia Municipal de Combate à Intolerância

Religiosa e ao Racismo Religioso e Projeto de Lei n° 09/2024, que dispõe sobre
a criação da Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil-COMPDEC no
Município de São Raimundo Nonato/PI, ambos de autoria do Poder Executivo
Municipal e Indicações n° 01, 02 e 03/2024, de autoria do vereador Jean de
Oliveira Ferreira. Seguindo, postas em discussão e votação as indicações e
requerimentos acima apresentados, as mesmas foram aprovadas por
unanimidade de votos. Na Ordem do Dia, foi posto em primeira discussão e
votação, e aprovado por unanimidade de votos, a Emenda Substitutiva n°
01/2024, ao Projeto de Lei n° 01/2024, de autoria do Victor Paixão Ribeiro Silveira
e em segunda discussão e votação, e em escrutínio secreto, também foi aprovado
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com 12 votos a favor e 01 em branco, o Projeto de Decreto Legislativo n°
02/2024, de autoria Luciano Filho. Passando-se ao segundo expediente, fez uso
da palavra o vereador Rian Marcos, que iniciou seu discurso abordando a

questão da interdição do matadouro público de São Raimundo Nonato, resultado
de uma decisão judicial da segunda vara do município. Rian Marcos mencionou
que a atual gestão, desde que tomou conhecimento do problema, tem buscado
soluções para resolver a situação, mesmo enfrentando desafios como questões

ambientais e de localização para a construção de um novo matadouro. Ele

ressaltou que a gestão tem dialogado com os envolvidos, como os comerciantes
e as pessoas que dependem do matadouro para subsistência, e está

comprometida em resolver o problema, considerando também a questão de saúde
pública. O vereador enfatizou que a situação do matadouro não é de
responsabilidade exclusiva da atual administração, mas sim um problema herdado
de gestões anteriores. Informou sobre um projeto de lei, de autoria do Executivo
Municipal, que trata da criação da Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa
Civil (COMPDEC) no município explicando que essa iniciativa visa atualizar a
legislação municipal para adequá-la às mudanças ocorridas nas leis federais e
garantir uma melhor estrutura para a defesa civil local. Ele encerrou seu discurso
agradecendo ao tempo concedido e colocando-se à disposição para responder a
eventuais questionamentos dos colegas vereadores. Seguindo, o vereador Jean
Oliveira utilizou seu tempo para destacar três indicações importantes para o

município: a limpeza e piçarramento das ruas e travessas do povoado Novo
Zabelê, a realização de reparos nas estradas das localidades da Serra Branca e
do Garrincho, e a necessidade de interligação de água para os moradores do
povoado Garrincho. Ele também compartilhou uma notícia positiva sobre a
assinatura da ordem de serviço para a construção de um reservatório de 500.000
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litros de água em São Raimundo Nonato, medida essa que visa amenizar os

problemas de abastecimento de água na região, especialmente durante o período
de estiagem. Jean expressou sua satisfação com o andamento das ações e

reforçou seu compromisso como pré-candidato a vereador, convidando os
colegas vereadores, a população e os ouvintes a participarem das festividades

religiosas da comunidade Novo Zabelê. Por fim, ele esclareceu eventuais mal¬

entendidos sobre sua candidatura, reafirmando que é pré-candidato a vereador e

está avaliando as possibilidades com base no apoio de Deus e dos amigos. Dando
prosseguimento o vereador presidente Adilson Ribeiro iniciou sua fala

destacando o envio de um projeto de lei de autoria Executivo Municipal, fruto de

sua indicação, que visa criar a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa

Civil, dizendo da importância dessa iniciativa para adequar o município às leis

federais e às necessidades atuais. Em seguida, ele abordou o tema da lista prévia

do TCE-PI, que inclui gestores e ex-gestores com contas reprovadas, tornando-
os potencialmente inelegíveis para futuras eleições, explicando que o processo de
análise das contas e ressaltou que a lista definitiva será publicada em agosto,

após o cruzamento das votações nas câmaras municipais, esclarecendo sobre a

elegibilidade da atual gestora do município. Adilson Ribeiro também compartilhou

informações sobre uma audiência pública virtual realizada pelo governo estadual,
na qual foi discutida a concessão do serviço de abastecimento de água e

esgotamento sanitário da microrregião de Água Esgotos do Piauí (MRAE). Por fim
mencionou uma audiência realizada com o presidente do Tribunal de Contas do
Estado do Piauí, Conselheiro Kennedy Barros, na qual foi discutida a realização
de uma capacitação sobre licitações e contratos para os órgãos públicos da
região, bem como destacando o trabalho dos parlamentares em busca de
investimentos para o município, mencionando as emendas destinadas pelo
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deputado federal Merlong Solano para São Raimundo Nonato em 2022 e 2023,

além das previstas para 2024. Na sequência, vereador Victor Paixão iniciou

trazendo à discussão uma notícia recente sobre a interdição do matadouro
municipal de São Raimundo Nonato, obtida por meio de uma ação civil pública do

Ministério Público local. Destacou a importância dessa medida para a saúde
pública e sugeriu que a Câmara Municipal faça uma visita ao local para entender
melhor a situação. Em seguida, o vereador expressou sua discordância em
relação à gestão municipal anterior ser responsabilizada pela situação do
matadouro, destacando que a atual gestão já está há mais de sete anos no poder
e ainda não tomou medidas eficazes para resolver o problema. Victor Paixão
criticou a falta de ação da atual gestão diante da interdição do matadouro,
ressaltando que isso afeta diretamente a saúde dos trabalhadores e da população
que consome a carne do local. Além disso, o vereador abordou a questão da

desvalorização dos servidores municipais, apontando fálhas na gestão em relação
ao pagamento dos salários e benefícios em dia. Ele também mencionou a
situação precária da UPA e das UBS, evidenciando a falta de estrutura adequada
na saúde municipal. Por fim, Victor Paixão destacou a conquista, via CODEVASF,
de um trator para a Associação dos Pequenos Produtores Rurais da Lagoa do
Riacho, beneficiando os agricultores locais. Em continuidadè, o vereador Paulo
Jeovane começou manifestando sua preocupação com os problemas

enfrentados pelos moradores do município. Ele compartilhou um incidente em que
uma moradora recebeu uma conta de água mesmo com o abastecimento cortado,
evidenciando falhas no sistema de distribuição de água da cidade. Abordou a
questão do matadouro público e destacou a necessidade de ações urgentes para
resolver esse problema, mesmo após quase oito anos de gestão municipal. Ele
também mencionou a falta de estrutura básica, como banheiros públicos, no
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Mercado do Produtor, o que causa constrangimento aos trabalhadores locais.

Atraso no pagamento de salários e benefícios para os servidores municipais, bem

como a situação precária da saúde pública, exemplificada pelo atendimento

negligente que sua filha grávida recebeu na maternidade local, expressando sua
indignação e desejando melhorias para o sistema de saúde municipal. Paulo
Jeovane encerrou sua fala pedindo licença para se retirar e acompanhar sua filha

internada, expressando sua preocupação com a situação dela e desejando
bênçãos para todos os moradores de São Raimundo Nonato. Na sequência, a

vereadora Katiuscia Ribeiro iniciou sua fala se referindo a atual situação do

matadouro público na cidade. Ela destacou um Termo de Ajustamento de Conduta

assinado durante a gestão da prefeita Carmelita, em novembro de 2017, e que

desde então não houve uma reforma adequada para atender às exigências do

Ministério Público. Katiuscia também mencionou a questão da ANAC e da infração
relacionada à localização do matadouro, destacando que essa regulamentação

não foi atendida pela prefeitura até o momento. Ela expressou preocupação com

os trabalhadores do setor, que são pais e mães de família e dependem do abate
de animais para o sustento. A vereadora ressaltou a importância de uma resposta
do Poder Executivo sobre o que será feito em relação ao matadouro, tanto para
r-; 'ÿ $
os trabalhadores quanto para os consumidores, que dependem da carne
produzida no local. Ela lembrou que desde 2017 há um pedido por um novo

matadouro e que até o momento nada foi feito a respeito. Em aparte o vereador
Rian Marcos explicou que a reforma no local do matadouro não seria suficiente
para obter a licença devido à proximidade do aeroporto, que atrai urubus e outras
aves, o que não é permitido pela ANAC, lembrando da origem do processo ainda
no ano de 2012 e afirmando que a gestão atual está tomando providências,
buscado o diálogo com os açougueiros, comerciantes e trabalhadores do
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matadouro para apresentar um plano de ação. Por fim, retomando a vereadora,

em conclusão, ressaltou a necessidade de encontrar uma solução imediata para

garantir que os trabalhadores e os consumidores tenham um local adequado para
o abate de animais, garantindo segurança e higiene. Em continuação, o vereador
Nunes de Jesus abordou diversos temas em seu discurso, destacando sua
mudança do MDB para o PP e reforçando seu compromisso com o

desenvolvimento de São Raimundo Nonato. Ele ressaltou as melhorias realizadas
durante a gestão atual, mencionando a pavimentação de diversas ruas, a
construção de praças e a reforma de barragens na zona rural. Nunes enfatizou a

importância de seguir em frente com as obras e projetos em andamento, citando
a reforma do Mercado Público e a pavimentação de novas ruas. Além disso, o

vereador ressaltou o trabalho conjunto entre a prefeita Carmelita Castro e seu
grupo político para impulsionar o progresso do município e buscar soluções para

os desafios enfrentados pela população. Nunes também mencionou a importância
das parcerias entre o poder executivo municipal e os legisladores para garantir o

desenvolvimento contínuo de São Raimundo Nonato. No que diz respeito às obras

de infraestrutura, ele as considerou medidas essenciais para melhorar a qualidade
de vida dos moradores. O vereador reforçou o compromisso da gestão atual em
atender às demandas da comunidade e buscar soluções eficazes para os

problemas enfrentados pelo município. Por fim, Nunes expressou sua confiança
na prefeita Carmelita Castro e na continuidade do trabalho realizado para a
melhoria da qualidade de vida dos cidadãos, e reafirmando seu compromisso em
contribuir para esse objetivo como representante do povo no legislativo municipal.
Em seguida, o vereador Luan Sérgio começou seu discurso agradecendo aos
amigos que o acompanharam em uma visita à comunidade de Nascimento e
destacou a importância de ouvir os anseios da população. Ele também mencionou
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o convite recebido para um almoço na região, agradecendo calorosamente pela

hospitalidade. Em seguida, Luan Sérgio abordou a questão do matadouro

municipal, lamentando a falta de ação na gestão passada que resultou na perda
de uma emenda importante para a construção de um novo matadouro. Ele
enfatizou a necessidade de enfrentar os problemas de frente e realizar as ações

necessárias para o desenvolvimento do município, evitando problemas futuros
para as próximas gestões. O vereador Rian Marcos fez um aparte, concordando
com a importância de reconhecer as limitações enfrentadas pela gestão anterior
e destacando a necessidade de responsabilidade e compromisso na busca por

soluções. Retomando, Luan Sérgio, agradeceu o aparte e expressou sua

confiança no futuro, especialmente com a chegada do pré-candidato Isaías Neto,
que dará continuidade ao trabalho realizado pela atual gestora. Ele concluiu
agradecendo a oportunidade de falar na tribuna e deixando um abraço para todos
os amigos e eleitores, prometendo visitá-los em breve. Em prosseguimento, o
vereador Almir Ribeiro iniciou seu discurso destacando que gostaria de abordar
alguns pontos mencionados por outros vereadores, ressaltando que é necessário

reconhecer tanto as melhorias realizadas quanto as áréas que ainda precisam de
atenção. Almir Ribeiro rebateu críticas sobre a falta de realização de obras,
mencionando a construção de casas populares e melhorias na infraestrutura
urbana durante a gestão anterior. Ele também questionou a eficácia das estradas

construídas, mencionando a necessidade de investimento em outras áreas, como

a construção de casas populares e a reforma de estradas rurais. O vereador
Valdeci Soares fez um aparte, concordando com a importância de reconhecer as
ações realizadas, mas também destacou a necessidade de manter a cobrança
por melhorias, especialmente em relação à recuperação das estradas. Em
seguida, o vereador Nunes de Jesus fez um aparte, questionando o tempo
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necessário para que as estradas voltem a ficar intransitáveis após a chuva e

destacando o trabalho realizado pela prefeitura para reabrir as estradas após o

período chuvoso. Retomando, Almir Ribeiro concluiu seu discurso mencionando

reclamações da população sobre crateras nas estradas e cobrando ação por parte
da gestão municipal para resolver esses problemas. Após menção da presidência,
relacionado aos apartes durante o discurso, sugerindo que eles sejam limitados

apenas aos temas abordados pelo orador na tribuna, visando manter o foco e a

eficiência das discussões na Câmara. Em continuidade, o vereador Luciano Filho
expressou sua opinião sobre a gestão da prefeita Carmelita Castro. Ele destacou

que, embora reconheça a existência de falhas e desafios a serem enfrentados,
não considera justo rotular toda a gestão como irresponsável. Luciano ressaltou a

importância da crítica construtiva e da cobrança, mas também enfatizou a
necessidade de reconhecer os esforços e realizações da administração municipal.

Luciano mencionou que, recentemente, teve a oportunidade de visitar a UPA

(Unidade de Pronto Atendimento) e constatou a lotação, o que o preocupou. No
entanto, ele comparou essa situação com gestões anteriores, onde a UPA
permanecia praticamente vazia, destacando o esforço atual para atender às

demandas da população. Em seguida, os vereadores Waldir Ribeiro. Rian Marcos.
Victor Paixão e Adilson Ribeiro, fizeram apartes, apresentando suas opiniões e

complementando o debate. Waldir concordou com a necessidade de melhorias
nas estradas e destacou a importância da participação do vice-prefeito na gestão.
Ele ressaltou a importância do roçado das estradas para garantir a segurança dos
motoristas. Rian Marcos sobre o roçado das estradas, destacou a importância de
manter as estradas em boas condições para garantir o fluxo adequado de
veículos, principalmente em áreas rurais. Victor Paixão fez críticas à gestão,
mencionando questões como o tratamento dos profissionais de saúde e
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problemas ambientais, como a situação da Lagoa do Mato. Por fim, Adilson
Ribeiro ressaltou a importância do respeito às opiniões de cada vereador,

conforme estabelecido pela legislação, destacando os artigos da Constituição

Federal e da Lei Orgânica que garantem a inviolabilidade dos vereadores no

exercício de seus mandatos e reforçou a necessidade do debate democrático e

respeitoso no ambiente político local. Na sequência, o vereador Valdeci Soares
começou mencionando uma carta pública de uma servidora da área da educação,
Lisanga Cardoso, que expressou preocupações sobre a estrutura das escolas e

as condições de trabalho dos profissionais da educação, especialmente no

contexto da implementação da escola em tempo integral. Valdeci destacou a

necessidade de avaliar de perto as condições das escolas, especialmente durante

o horário de almoço, para entender as dificuldades enfrentadas pelos alunos e

profissionais. Chamou atenção para a situação do Lixão e da Lagoa do Mato,

destacando a responsabilidade da gestão atual em resolver esses problemas,

independentemente das questões herdadas de administrações anteriores.

Questionou a priorização de recursos pela atual gestãò, destacando a importância
de direcionar investimentos para resolver questões urgentes, como a melhoria do

matadouro e a saúde pública. Após aparte dos vereadores Waldir Ribeiro, que
esclareceu sobre a participação do vice-prefeito destacando seu posicionamento
contra determinadas decisões da administração e do vereador Adilson Ribeiro,

explicando que existem diferentes tipos de recursos, alguns carimbados para
determinados fins, como pavimentação, enquanto outros são mais flexíveis,
retomando o vereador Valdeci encerrou seu discurso fazendo uma reflexão sobre
o período de pré-campanha eleitoral e mencionando a ressurgência do Partido
Progressista (PP) nas discussões políticas. Nas conclusões dos discursos, o
vereador Evandro Macedo destacou a exaustão da população diante dos
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discursos falaciosos e oportunistas que surgem em cada período eleitoral, onde

cada um busca destacar seus méritos e criticar seus oponentes. Ressaltou a
importância de reconhecer que todos têm defeitos e que ninguém está isento de
críticas. Expressou sua indignação em relação à política local, especialmente às
críticas recentes direcionadas à prefeita Carmelita Castro, destacando que,
mesmo seus opositores reconhecem a qualidade de sua gestão. Enfatizou a
necessidade de permitir que a prefeita continue seu trabalho de forma eficaz e
organizada, em vez de encontrar falhas onde não existem. Sobre a questão do
matadouro, esclareceu que o problema é resultado de negligências passadas e

que a atual administração está lidando com as consequências. Abordou a situação
das estradas vicinais, explicando que é natural que elas sofram danos durante o

período chuvoso. Criticou os discursos oportunistas que surgem durante o período
eleitoral, destacando que a política não deve ser motivo de divisão e conflito entre

as famílias, compartilhando uma experiência pessoal recente em que foi
ameaçado de morte devido a questões políticas. Elè pediu por mudanças no

sistema político e expressou sua esperança por um ambiente mais pacífico e
respeitoso na política local. Durante o discurso do vereador Evandro Macedo, o
vereador Jean Oliveira solicitou uma aparte para expressar sua tristeza em
relação ao ocorrido, dizendo de sua preocupação com à direção que a campanha
eleitoral está tomando. Ele compartilhou uma experiência pessoal em que seu
próprio irmão foi pressionado para mudar de partido e se afastar da família.
Retomando, a presidência concedeu tempo de líder aos vereadores solicitantes,
iniciando pelo vereador Victor Paixão do PSD, que expressou sua solidariedade
ao vereador Evandro e endossou o apelo pela pacificação no ambiente político,
compartilhando sua experiência pessoal como candidato nas eleições passadas.
Questionou a ideia de que criticar a gestão atual poderia resultar na perda de
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votos, argumentando que é dever dos vereadores fiscalizar e legislar. O vereador
Nunes de Jesus, que mencionou diversas realizações da gestão atual, como a
reforma na barragem dos macacos e a perfuração de poços em várias localidades
e das providencias da gestão quanto ao matadouro público. Por sua vez, a
vereadora Katiuscia Ribeiro, complementou o debate ressaltando a necessidade
de cobrar melhorias e buscar soluções para as demandas da população, sem
deixar de reconhecer o trabalho realizado até o momento. Por fim, o líder do PT,
Luciano Filho, aproveitou o momento para destacar a previsão de chuva na

região, compartilhada pelos internautas, e mencionou a iniciativa de iniciar obras
no Cruzeiro, uma demanda importante para a comunidade. Retomando, o senhor

presidente, não havendo mais nenhum assunto em pauta, o mesmo deu por
encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente ata,
que após os tramites regimentais e aprovação, será assinada pelo senhor
presidente e secretário deste Poder.

Presidente Secretário(a) da Câmara

Página 11 de 11




